ADLI:

SOYADI:
No:
Sinifi:
R 1. Taban yarigaplari r ve 2r
g d olan silindirik kaplarda bulu-
nan X ve Y sivilarin kitleleri m
,,,,,,,, ve 2m’dir. Buna gore kaplarin
fffffffffffff tabanlardaki sivi basing kuv-
X Y E
N\ N vetlerin F—X orani nedir?
r 2r Y
P
N 0
g
4p--2V M
Y gaz '

2. Agik hava basinci Py olan bir ortamda birbirinden M
muslukla ayriimis V ve 2V hacimli kaplarda P ve 4P
basincinda sekildeki gibi manometre diizenegindeki X ve
Y gazlari dengedeyken civa dizeyleri arasindaki fark
h’tir. M muslugu agilirsa ve denge saglanirsa civa di-
zeyleri arasindaki fark 7h oluyor. Po basinci kag P’dir?

3. Esit hacim bdlmeli U
seklinde bir borunun igin-
de bulunan px, py ve pz
Ozkitleli olan sivilar sekil-

deki gibi dengede ise Pz

Py

orani nedir?

Tarih............... [oveiiiiann. [oviiiaiian

h p
h K
" 2
h p
/ 2
L
g4
2S

4. Silindir seklindeki bir kapta
birbiriyle karismayan ve &zkutle-
leri p ve 2p olan iki sivi gekildeki
gibi bulunmaktadir. Ozkditlesi p
olan sivinin orta K noktasindaki
sivi basinci P ise kabin dibindeki L
noktasindaki basing kag P’dir?

g\ /e

4S
Sekil 1.

S

Sekil 2.

5. Esit bélmeli olan K ve L cisimleri Sekil 1. deki gibi yatay
dizlem Ozerine konulduklarinda uyguladiklari basinglar
Pk=3P ve P =2P oluyor. iki cisim Sekil 2.'deki gibi (ist iiste
konulursa yatay zemine uygulanan basing kag P olur?

— a
gl /

2a

6. Kenar uzunluklari a ve
2a olan iki homojen kipin
yapildiklari maddelerin 6z-
kitleleri 8p ve 2p olup iki
kip sekildeki gibi Ust Uste
konulmustur. Birinci kipln
ikinci kipe uyguladigi ba-
sing P4, ikinci kipin zemi-
ne uyguladigi basing Pz ise

P .
—L orani nedir?
2



7. Esit bdlmeli homojen
olan X ve Y cisimlerin
ayni sivi igindeki denge

Y durumlari sekildeki gibi-

E :
‘ PX orani nedir?

dir. X cismin 6zkdtlesi px,
Y cismin dzkiitlesi py ise

3p

Py

8. Agirhgr G olan

\|/F . esit bolmeli bir
—| g4 cisim szkitlesi 3p
olan sivi iginde

sekildeki gibi den-

gededir. Cisim F

Ozkitlesi 4p olan sivi

kuvveti sayesinde
icinde tamamen batiriliyor.

Uygulanan F kuvveti kag G’dir?

9. Ozkiitlesi 3p olan maddeden
yapilan bir kirede bosluk bu-
lunmaktadir. Cisim Ozkditlesi p
olan sivi iginde yariya batmis
sekilde yUzmektedir. Boslugun
hacmi cismin toplam hacmine
gore orani nedir?

10. Birbirine karismayan

ve 6zkdtleleri 2p ve 3p olan
X ve Y sivilarda 6zkutlesi
2p esit bélmeli ve homojen
olan K cisim sekildeki gibi
dengededir. iplerdeki ge-
rilme kuvvetleri T1 ve Tz ise

T. .
—L orani nedir?
2

Px

Ps

11. Ozkiitleleri px=0,3 g/cm? ve py=1,6
gr/cm? esit hacimli olan X ve Y cisimler
Ozkitlesi ps olan sivi ile dolu ve kapali bir
kabin iginde sekildeki gibi dengededir.
Bu durumda cisimlerin kabin alt ve Gst
kisimlara uyguladiklari kuvvetler esittir.
Sivinin dzkitlesi ps kag gr/cm®tir?

12. Hacimleri esit olan K ve L
cisimlerin kdtleleri sirasi ile 60 g
ve 80 gr olup iplerdeki geriime
kuvvetleri T esittir. Bu cisimlere
etki eden kaldirma kuvvetleri kag
g/kuvvettir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

N =

10. 1

11. 0,95 g/cm?

12. 70 g/kuvvet



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

R 1. Taban yarigaplari r ve 2r
g d olan silindirik kaplarda bulu-
nan X ve Y sivilarin kitleleri
m ve 2m'dir. Buna gobre

X % kaplarin tabanlardaki sivi ba-
S N NN singlarin P orani nedir?
r 2r y
r or 2. Tabana yarigaplari r ve 2r

*\L sekildeki olan bilesik kapta bu-
lunan suyun sol tabanda uygu-
ladig1 sivi basinci 4P, sag ta-

su banda uyguladidi sivi basinci
Moo P’dir. M muslugu agcilirsa bilesik
- "‘ kaptaki basing kag P olur?
|_|_|K 3. Esit bdlmeli
”\L olan K ve L
9 cisimlerin yatay
K L n dizlem Uzerine
— uyguladiklar
| | | | | | | basinglar
A\ Px=3P ve P =P

oluyor. iki cisim st Gste gekildeki gibi konulursa zemine
uygulanan basing kag P olur?

Tarih............... [oveiiiiann. [oviiieiian.

R 4. Yiksekligi 8h sabit kesitli olan
g 1 birkabin icinde bulunan ve birbi-

riyle karismayan X ve Y sivilarin
Y yukseklikleri 2h ve 6h olup kutle-
leri esittir. iki sivinin sinirinda bu-
lunan K noktasindaki basing Pk,
X sivisinin orta L noktasindaki

basing Py ise %K orani nedir?

L

jm e e S e pien e e B

5. Birbirinden M muslukla ayriimis V ve 2V hacimli kap-
larda P ve 4P basincinda sekildeki gibi manometre
dizenegindeki X ve Y gazlari dengedeyken civa diizey-
leri arasindaki fark h’tir. M muslugu agilirsa ve denge
saglanirsa civa diizeyleri arasindaki fark kag h olur?

6. Kesik koni seklinde

5
gsL olan X cismin taban
alanlart S ve 2S, kiitlesi

2S S m’dir. Taban alani S
silindir sek-linde olan Y

X Y cismin  kltlesi 2m’dir.

Cisimler sekildeki gibi
yatay zemin Uzerine Ust

Y X tste konuluyor. Birinci
4\ durumda zemine uygula-

S 28 nan basing Py, ikinci
durumda zemine uygula-

P1

nan basing P> ise
2
orani nedir?



R 7. Ayni sivi ile dolu iki
g J« kap icinde X cismi ve X

ile Y cisimlerin denge
e ] durumu  verilmektedir.
””””” ~| Bucisimlerin kutleleri mx

. mX
ve my Ise —= orani

my

nedir?

8. Agirhigr G olan bir cismin yapil-
digi maddenin 6zkutlesi pk=5p ola-
rak veriliyor. Bu cisim bir el kanta-
rina asilip 6zkitlesi ps=3p sivi ile
dolu bir kabin icine tamamen batiri-
hyor. El kantari bu durumda kag G
gosterir?

> 9. Kitlesi 120 g olan K cisim
ve su iginde bulunan kiitlesi
200 g olan L cisim sekildeki
gibi dengededir. L cismin
yapildigi maddenin &ézkitlesi
nedir?

B 10. Ozkitlesi p=1,2 g/cm® olan
~L P sivi iginde bir kire askidadir.
< Kirenin  yapildigi  maddenin

Ozkdtlesi pc=3 g/cm? olup kire

icinde bir bosluk bulunmakta-

dir. Kirenin maddesel kismin

P hacmi Vm, boslugun hacmi V

.V .
ise —™ orani nedir?
b

X p Y 2 Z 3

11. Ozkitleleri p, 2p ve 3p olan X, Y ve Z sivilarda bir
cisim ipe asilidir. Y sivisinda asilan cismin ipteki gerilme
kuvveti sifirdir. X sivisinda asilan cismin ipteki gerilme
kuvveti Tx, Z sivisinda asilan cismin ipteki gerilme kuvveti

. T .
Tzise X orani nedir?
z

Sekil 2

12. Ozkitleleri px ve py olan X ve Y cisimler agirliklari ve
surtiinmeleri ihmal edilen makaralar ve ipler sayesinde
Sekil 1.’deki gibi ile dengelenmistir. Ayni cisimler 6zkitlesi

ps olan bir sivi ile Sekil 2.’deki gibi dengede ise Ps orani
Px
nedir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



10.

11.

12.

w| N

w| s

CEVAP ANAHTARI



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

b i e e e i
\S}
©
.
~

g

1. YUksekligi 6h ve tabani kare
seklinde olan bir kabin iginde
bulunan ve birbiriyle karisma-
yan Ug¢ sivinin ézkitleleri p, 2p ve
3p, yikseklikleri ise 2h olarak
veriliyor. Ozkitlesi 2p olan
sivinin orta K noktasindaki sivi
basincin  dzkitlesi 3p olan
sivinin orta L noktasindaki sivi
basincina orani nedir?

2. Taban alanlari S ve 2S
olan silindirik kaplarda bulu-
nan K ve L sivilarin tabana
yaptiklari basinglar esittir.
Buna gore sivilarin kitlelerin

Su

28

Mk orani nedir?
m,

3. Taban alanlari S ve 2S sekil-
deki olan bilesik kapta bulunan
suyun sol tabanda uyguladigi
sivi basinci 4P, sad tabanda
uyguladidi sivi basinci P'dir. M
muslugu agllirsa bilesik kaptaki
basing kag P olur?

Tarih........ue..... [oeiiiiiiinn [oeeiieiiianin,

4. Esit hacim bdlmeli kap
Ozkitlesi p olan sivi ile
dolduruldugunda tabandaki
sivi basinci P kadar oluyor.
Buna gobre, kap yar yuk-
sekligine kadar ozkuitlesi
3p, diger vyari yiksekligi
Ozkitlesi 2p olan sivi ile dolduruldugunda tabandaki
toplam sivi basinci kag P olur?

T IR

Y gaz

Sekil 1

Sekil 2

5. Atmosfer basincin Po=75 cm Hg oldugdu bir ortamda X
ve Y gazlarin dengesi sekildeki gibidir. Y gazin basinci
nedir?

gd

K ia PL
s p D /,//
« 14 Ly

4a a

6. Kenar uzunluklar a, 2a ve 4a dikdértgen prizma sek-
lindeki K ve L cisimleri yatay dizlem Uzerinde sekildeki
gibi bulunuyor. iki cismin yatay dizleme uyguladiklari
basinglar esit ise bu cisimlerin yapildiklari maddelerin

ozkitleleri P orani nedir?
PL



7. Esit bélmeli K ve L cisimleri bir
sivi iginde sekildeki gibi dengede
olduklarina gbére bu cisimlerin

K dzkitlelerin P< orani nedir?
PL

R 8. Kutlesi 60 g olan bir K

g d cismi su ile dolu kapta

Sekil | deki gibi denge-

K L[] dedir? K cismi Uzerine L

********** -==| bir cisim konulursa den-

K ge Sekil 2 deki gibidir.

Buna gére L cismin kut-
lesi kag gramdir?

Sekil 1 Sekil 2

9. Kenar uzunlugu a=20
cm kip seklinde homojen
olan bir K cismin hava-
\L daki agirhgr dinamometre
ile G=200 N olarak 6lgu-
liyor. K cismin merkezin-

den kenar uzunlugu b=10
) ? cm olan kip seklinde olan

bir kisim sekildeki gibi

K 55 s |:| gikarilip  kalan  cisim
K Ps dzkitlesi ps=1,25 g/cm3
a SIVI olan sivi igine batiriliyor.

Bu durumda olgulen agir-
S S S S Ik kag N’dur?

o] 10. Ozkitlesi 2p olan sivi ile
> ~L 4V dolu bir kapta birbirine ip ile
9 bagl iki cisim ylzmektedir.

4| Bu cisimlerin 6zktleleri p ve

2p \5) 4p, hacimleri ise 4V ve V'dir.
4V hacimli cismin sivida

bulunan hacmin tim bu

Z /77 cismin hac-mine orani nedir?
>k kK WV
gl K gl L
K
7z 7 Z 7

11. Sivi ile dolu bir kapta ylzen homojen olan K cismin
Ucte ikisi kadari sivi igindedir. Bu cisim (izerinde K cis-
minin yapildigi maddenin 6ézkditlesinin dért kati homojen
olan L cisim konuldugunda iki cisim sivi igcinde askidadir.
K ve L cisimlerden olusan bir alisimin ézkutlesi K cismin
O6zkUtlesinin kag katidir?

12. Ozkitleleri px olan X
kiresi 6zkitlesi ps olan sivi
icinde Sekil 1. ve Sekil
2.’deki gibi dengededir.
Dinamometrenin gosterdigi
kuvvetler F1 ve Fz olup

aralarindaki oran E=5
F, 3

ise Px orani nedir?
Ps

Sekil 1. Sekil 2.

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

N o

3.2P

2.
2

5.115cm Hg

6. P=prghk=pxga; P=pLghi=4piga; X =4

P
: P2
7. Gk=pkg.5V=pg.4V; GL=pLg.4V=pg.2V; K = g
PL
8.24¢
9.75N
10. 2
4
3
1, e
2



ADI:

SOYADI:
No:
Sinifi:
h h gl
h h
Kl ]
S 1
h L h
:!‘- ;
S S S

1. YUksekleri ve kesit alanlari sekildeki gibi olan bilesik

kaplarda bulunan sivi K noktasinda P kadar sivi basinci
uygulamaktadir. lki musluk da agilirsa L noktasindaki

basing kag P olur?

h X m
h
pSs—
h Y 2m
h Yl K
h{lZ L 3m

2. Yiksekligi 6h ve tabani kare
seklinde olan bir kabin iginde
bulunan ve birbiriyle karismayan
X, Y ve Z sivilarin kltleleri m, 2m
ve 3m, ylUkseklikleri ise 2h, 3h ve
h olarak veriliyor. Y ve Z sivilarin
temas ettikleri K noktasindaki
sivi basinci Pk, kabin dibindeki L
noktasindaki sivi basinci Py ise

P .
—K orani nedir?
L

3. Disey kesiti sekildeki esit
bdlmeli bir kapta bulunan ve
Ozkitlesi p1 olan sivi kabin dibi-
ne uyguladigi sivi basinci P’dir.
Kabin kalan kismi kaptaki sivi ile
karisan ve Ozkitlesi p2 olan
baska bir sivi ile dolduruldug-

unda kabin tabanindaki sivi basinci 6P oluyor. iki sivinin

ozkitleleri orani 22 nedir?

Py

Tarih.......uuee.... [oeiiiiiiinn [oeiiiiiiiinins

R 4.  Yikseklikleri
gl esit silindir seklin-

K

R U B D de ve yarigaplari

L r, 2r ve 3r olan

5m 4m kaplar yatay diiz-

S NNAN lem Gzerinde bu-
r or 3r lunuyor. Yarigap-

lari r ve 2r olan
kaplar 5m ve 4m kdtleli K ve L sivilar ile doludur. Bu
durumda K sivisinin r yarigapli kabin dibinde olusturdugu
basin¢g P’'dir. K ve L sivilar yarigapi 3r olan kabin igine
dokaliyor. Yarigapr 3r olan kabin dibindeki basing kag
P’dir?

P ad bos

78 cm

6 cm1
cva

5. Acik hava basinci Py oldugu yerde gaz ve civa sekil-
deki gibi dengededir. Buna gdre agik hava basinci kag cm
Hg'dir?

3S 5 d
x W7 A
3s S 3S
6. Kesik koni seklinde olan esit boyutlu X ve Y cisimlerin
tabanlarin alanlari S ve 3S’dir. Bu iki cisim sekildeki gibi
yatay zemin Gzerine Ust Uste konulursa X cismin Y cis-
mine uyguladigi basing ile ve Y cisminin zemine uygu-
ladigi basing birbirine esit oluyor. Zemin Gizerinde X cismi

S alani Gzerinde, Y cismi 3S alani lzerinde konulursa

cisimlerin uyguladiklari basinglar Px ve Py oluyor. ;X

Y
orani nedir?



gl
X by oy
it

7. Esit bélmeli tirdes X ve
Y cisimlerinin ayni sivi
icindeki denge durumu
sekildeki  gibidir.  Bu
cisimlerin 6zkdtlelerin px

ve py ise Px orani nedir?
Py

AN
T 3T
‘
P

8. Ozkiltlesi px=p esit bdimeli ve
agirhgi G olan K cismi, birbiriyle
karismayan ve ézkitleleri px=2p
ve py=4p olan X ve Y sivilarinda
bir ip sayesinde sekildeki gibi
dengededir. ipteki gerilme kuv-
veti T kag G'dir?

<

y =2
V X
olan ve iplere asili X ve Y
cisimlerin 6zkdtleleri px=3p ve py
olup dzkutlesi p olan sivi icinde
konuldugunda iplerdeki gerilme
kuvvetleri T ve 3T'dir. Buna gére
py kag p’dur?

9. Hacimlerinin orani

5 10. Esit bdImeli bir cisim bir-
g l irine karigmayan ve 6zkitle-
leri p1=1,8 g/cm3, p2, ps=1,2
g/cm? sivilarda sekildeki gibi
dengede ise p2 6zkitlesi kag
g/cmPtir?

Sekil 1. Sekil 2.

Sekil 1 Sekil 2

72N

11. Esit bdlmeli cisim ayni sivida sekillerdeki gibi denge-
dedir. Buna gore cismin agirligi kag N dur?

Her soru 10 puandir. BASARILAR

12. Ug esit bdlmeli ci-
sim havada tartildig-
inda agirhgr Gi=150
N, Ozkltlesi ps=1,5
g/cmd olan sivi iginde
cismin Ugte birisi sivi-
da olacak sekilde tar-
tildiginda agirhgi
G2>=120 N olarak
Olgllmektedir. Bu
cismin Ozkitlesi
nedir?



CEVAP ANAHTARI

5.72 cm Hg

9.4p

10. 0,6 g/cm3
11.48 N

12. 2,5 g/cm3



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. Disey kesiti sekil-
deki gibi bilesik ka-
bin 2S kesitli alanl
kolunda sivi bulun-
maktadir. Musluklar
aciirsa 2S kesitli
kabin dibindeki son
sivi basing ik sivi
basincin kag katidir?

O O35 35O O OO

F 2. Yatay diizlem lzerin-de
l bulunan ve disey ke-siti

sekildeki gibi olan su
cenderesindeki pistonlar
agirliksiz ve sUrtlinme-
sizdir. 3S alanli pistona bir
ucu su cenderesinin
tabanina bagh bir ip
tutturulmus olup bu piston Uzerinde agirigi G olan bir
cismi bulunuyor. Ipin dayanabildigi gerilme kuvveti 5G
kadar ise ipi kopmadan S alanli pistona uygulanacak F
kuvveti kag G’'dir?

Y gazi

gaz

2P,

o

civa

5h

3. Acik hava basinci P, cm Hg olan bir yerde bir ucu acgik
diger ucu kapali olan manometrelerde bulunan X ve Y
gazlari ve civa sekildeki gibi dengededir. Kapali kolda
bulunan Y gazin basinci 2Py ise X gazin basinci kag
Po'dir?

Tarih........ue..... [oeiiiiiiinn [oviiiiiiiinnn,

4. Dusey kesiti sekildeki gibi
esit bdlmeli bir kapta bulunan
ve 6zkutlesi p olan sivi kabin
dibine uyguladidi sivi basinci
P’dir. Kabin kalan kismi kap-
taki sivi ile karisan ve 6zkutlesi
p1 olan baska bir sivi ile
dolduruldugunda kabin tabandaki sivi basinci 12P oluyor.
Kabin kalan kismi kaptaki sivi ile karismayan ve 6zkltlesi
p2 olan baska bir sivi ile dolduruldugunda kabin tabandaki

P2
Py

sivi basinci 6P oluyor. iki sivinin dzkutleleri orani

nedir?

5. Taban yarigaplari 2r ve 3r
olan iki homojen silindirin
agirliklart Gy ve Gz olup iki
silindir sekildeki gibi Ust Uste
konuluyor. Birinci silindirin
ikinci silindire uyguladigi ba-
sin¢ 3P, ikinci silindirin yatay
zemine uyguladig! basing 2P

.G .
ise — orani nedir?
2

6. Agirhg1 G olan bir kiip yatay
zemin ile dikey duvar arasinda bu-
37° lunmaktadir. Kiipe F olan kuvvet
sekildeki gibi yatayla 37° agi ile
G uygulandiginda kipin zemine ve
dikey duvara uyguladigi basinglar
N esit ise F kuvveti kag G’dir?




I

Sekil 1.

P4

Sekil 2

P3

Sekil 1.

Sekil 2.

7. Agirhgi Gx esit bdimeli X cis-min
sivi ile dolu bir kaptaki denge Sekil
1.deki gibidir. X cismin (zerine
ayni geometrik &zelliklere ve
agirhgr Gy olan bir cisim
konuldugunda iki cismin denge

durumu Sekil 2.'deki gibidir. SX
GY
orani nedir?

8. X cismi havada asiliyken
ipteki gerilme kuvveti 3T'dir.
Ayni cisim sivi ile dolu kap
icinde sekildeki gibi kabin
dibine ipe baglandiginda
ipteki gerilme kuvveti T'dir.
Sivinin 6zkitlesi ps cismin

ozkitlesi px ise Ps orani
Px
nedir?

9. Esit bdlmeli bir cisim birbiriyle
karismayan ve Ozkitleleri p1=1,6
g/lcm® ve p2=0,8 g/cm® sivilarda
Sekil 1.’deki gibi dengelenmistir. Bu
cisim Ozkitlesi ps olan bir siviya
konuldugunda denge Sekil 2.’deki
gibidir. ps 6zkdtlesi kag g/cm¥tir?

10. Ozkitleleri px=3 g/cm?3 ve hacmi 50
cm? olan X cismi ve &zkitlesi ps=0,8
g/cm3 olan sivi iginde sekildeki gibi
dengededir. Dinamometre kag gram
kuvvet gosterir? Makara agirliksiz ve
surtiinmesizdir.

11. Ozkiitlesi 3 g/cm3 olan madden yapilmis bir kiiresel
cismin hacmi 500 cm?®'tiir. Cisim &zkUtlesi 1,5 g/cm? olan
siviya birakilinca sivi iginde batan hacim 200 cm? oluyor.
Kiresel cismin igindeki boslugun hacmi kag cm?3'tiir?

'[‘F

SIvi SIvi

SIvI

12. Homojen ve esit bélmeli K, L ve M cisimlerin denge
durumlari sekildeki gibidir. L ve M cisimlere uygulanan
dikey F kuvveti K cisme etki eden kaldirma kuvvetin yarisi
kadardir. L cismin agirhigr G, M cismin agirhgi Gwm ise

G .
—L orani nedir?
M

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

N =

N =

8. 2

3
9.2,4 g/cm3
10. 220 gr

11. 400 cm3

G _

G

12. 3



